

進到水深之處

經文：路加福音 5:1-11

你們教會明年的主題就是“進到水深之處”，和我今天的題目一樣。相信這是聖靈的帶領。

從今天的經文我們看見一件很平常的事情：加利利海邊的漁夫跟往常一樣打漁謀生。但是在那一天一個平凡的人被改變成一個非同凡響的人，這人就是彼得。打漁是彼得的職業，是他每天要作的。但是主耶穌出現了，同樣的一件事就改變了他的人生，他的生活方式；他的世界觀也都改變了。你我每年都一樣，但是今天我們慶祝耶穌降生的時候，感謝神，他不但來到這世界，更是來到我們的生命中，在我們的生命裡改變我們。我們真的改變了嗎？跟過去不再一樣了嗎？是否一定要有非常屬靈的事情發生，才能改變你？不然。每一件我們覺得不起眼的東西就可改變我們：神用“水深之處”這四個字來改變你我。跟彼得一起聽道的人很多，但他們的生命仍然一樣，繼續走老路。彼得的不同就在於他將船開到水深之處。“水深之處”在屬靈方面有三個意義：

一、主要我們面對挑戰使生命改變。

主可以讓彼得在海邊打到很多魚，但是主要他開到水深之處，迎接挑戰。因為那裡有風浪顛簸的考驗，是一個新的環境。我們為人父母呵護孩子，當送孩子上學的時候，孩子會哭鬧不去。不過父母為了孩子將來更有前途，一定還是要送他們去幼兒園。天父在我們生命裏要做的事情也是為了我們的好處。只有在風浪裏面接受考驗，才能使我們有更深的體會。

兩個多月以前我在中國北京服事，這是最讓我震撼的一次。最後一個晚上，170多位弟兄姊妹都是年輕的專業人士一起聚會，聖靈

感動我，要我呼召他們，問有誰願意全時間傳道，結果有許多人站起來回應，一共有55位。主耶穌需要更多的人起來服事，傳揚神的道。中國需要更多肯為上帝的國擺上自己的戰士。這是何等奇妙的事情。

有時人生忽然會有一個風浪起來。我回到上海時，覺得喉嚨不舒服，經過檢查發現有一個聲帶瘤。醫生要我立即做手術，否則後果不堪想像。在回家的路上，我經過禱告想到在美國有很多已排妥的服事，我又未隨身攜帶聯絡的電話，決定還是要先回美，以便與人重新安排。我的感動是神的帶領，一位朋友用軍車把我們送到機場，剛好趕上飛機。在飛機上心裡思潮洶湧，突然覺得我的人生日子可數。船開往水深處的時候會有風浪，但是主跟你同在，主在風浪中體恤我們的軟弱。想到主就在我的船上，我的力量油然而生。聖靈提醒我，不用聲音傳福音還可以用手寫來傳福音。我這樣禱告後，心裡恐懼都沒有了，在飛機上居然睡得很好。我們經歷風浪以後就不再一樣。以往有的朋友生病了，我常想幫助他們，但是我們人的幫助和安慰很蒼白無力。在風浪裡面神要我們面對挑戰，屬靈的生命才能成長，在風平浪靜裡我們容易離神越來越遠，以為一切都可以自己掌控決定。神要我們面對挑戰而不懼怕。耶穌背著十字架往各各他山去的時候，婦女嚎啕哭泣。耶穌說不要為我哭，當為你們自己哭。我們面對挑戰的時候第一個反應會覺得自己很可憐，會自憐起來。十字架的道路不要眼淚和同情，要的是信心和勇氣。在風浪中對生活看得更透徹，有了上帝生活才不一樣。林肯曾說人生好像一篇文章，不在乎長短，而在乎內容。有了上帝的人生才會更精彩。

有一個故事說，一條土路上有一頭驢子掉

進了坑裡，人們沒辦法把牠救上來，於是就
用土填這個坑，不得意要犧牲這頭驢。在填
土的時候，那條驢慘叫掙扎。結果驢不斷地
使驢上昇，走了出來。

你在水深之處的時候不要懼怕。把危機變成
生命的轉機，因為主在船上。沒有上帝才是
可悲。有了上帝人生已經不再一樣，可以戰
勝挑戰，看透人生的本質。一年中每天有多
少的危險艱難可以臨到我們頭上，但是憑著
主的恩典保守讓我們平安地走過來。我們人
生前面的日子也一定在主的手中，得著主的
指引，開往水深之處。

二、主要我們順服帶領。

彼得在這時順服主很不容易，因為他有太
多理由可以拒絕主的要求。他打了一個晚
上，水深處也去過了，他是專業漁夫，卻沒
有打到魚。他太累了、精疲力盡，網也洗
了。但是彼得卻順從。我們基督徒也可以找
到一百個理由不順從。我們並不知道明年主
在我生命裏會怎麼帶領，但是聖靈今天要提
醒你我一件事：你能不能順從他的引導。我
的孩子出生以後增加很多事情，有人勸我不
要再當宣教士了。太多的時候我們會忽略聽
神的話，常聽人的話，忽略了聖靈在我們裏
面如何帶領。當神要我們開往水深之處的時
候我們一定要效法彼得，放下自己的習慣成
見和理由。主的意念高過我們的意念。彼得
在灰心失望裡學習順從這是最了不起的。我
們在生活中常有失敗，但在灰心失望裏因著
主耶穌基督仍然有指望。神是全能者，我們
只是渺小的生命。一個地震海嘯發生，人類
就束手無策，一切的科技是多麼渺小，自己
作主結局是何等可悲可怕。順從主的帶領的
時候一定有收穫，有祝福臨到。上帝很容易
讓你成就一切，但是他看我們內心，如果我
們敢面對挑戰、順從他的帶領，我們在屬靈
上一定大有收穫。

三、神要我們更進深，更認識主。

抖掉落在身上的土，土落到驢的腳下，慢慢

我們喜歡神跡、喜歡神的祝福，但是有多
少時候真的喜歡那位主呢？彼得經歷了神跡，
又經歷了主自己。本來的認識僅是知道耶穌
會講道，稱他夫子，是老師，後來卻稱他為
主，是生命的進深。我們認識主，不能只是
外表的認識。甚麼是最主要的認識呢？彼得說
主啊，離開我，我是一個罪人。彼得知道自己
何等不配，渺小。這是彼得看到主的偉大，
省察到自己的渺小。我們多少時候像彼得
這樣改變了自己呢？

上海有一個中學生談戀愛，不好好讀書。
但他會打乒乓球，後來成為世界冠軍。回到
母校的時候，原來看到他就頭痛的校長視其
為嘉賓。他回宿舍參觀的時候，裡面有學生
跟女朋友談戀愛，聽到他們來參觀就藏在衣
櫃裡。被發現以後就說女朋友是表妹。校長
很生氣。乒乓球冠軍說這跟我以前所作所為
一模一樣。十幾年過去了，一切都改變，但
是人心所想的、追求的都沒有改變。人為了
私慾、名利，不由自主在人生這條路上奔
跑。除非我們能認識主，看到主對我們的生
命是何等寶貴，而願意改變自己。這是一方
面的進深。另一方面是從得魚到得人，得魚
是為了自己的好處，得人是為了上帝的榮
耀。人生很短，如果把目標單單設立在自己
的身上，那麼年復一年都一樣，直到人生的
盡頭。但是我們為神的國打算計劃，為榮耀
神，這就是得人的生。我們要在這方面進
深。

最後一方面的進深是從獲取到撒下。彼得
以前要獲取的是魚，現在神給他更多的魚，
多到連兩隻船都裝不下。但彼得卻看見了更
好的，撒下魚和船跟從耶穌。為什麼韓牧師
他們放下上好的工作去吉爾吉斯宣教？因為
他們看見更好的。當我們看見最好的，就會
放下好的。基督徒當看見最寶貴的是主耶穌

基督。

上帝最高的呼召、神聖的呼召讓北京那麼多有前途學識才華的青年走出來回應呼召。神在你我的生命裏也同樣在呼召。求神在新的一年裏讓我們敢于面對挑戰，不靠眼淚，

自憐，乃是依靠勇氣和信心，幫助我們順服主的帶領。在灰心失望中、在過去的理由和成見中放下一切，順從主的帶領，靠主的恩典，進深更進深，真正把生命之船開到水深之處。